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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für 

Bildung, Kultur, Soziales und Sport der Verbandsgemeinde 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Gerhard Blume  

Mitglieder 
Herr Bernhard Fleischer  
Herr Walter Kampa  
Herr Karsten Patz  
Herr Uwe Wollny  
Herr Gerd Wyszkowski  

Sachkundige Einwohner 
Herr Robert Wetzstein  
Frau Steffi Ziervogel-Sommer  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Kathleen Luz  
Frau Claudia Renner  
Herr Christopher Rothe  
 
 
Abwesend: 

Sachkundige Einwohner 
Herr Daniel Born  
Herr Bernd Rinkleib  

Gäste 
Herr Gunter Wakan  
 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 06.07.2021 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende 19:22 Uhr 

Ort, Raum: 06308 Klostermansfeld, Saal im Dorfgemeinschaftshaus "Adolf 
Schnitzer", Chausseestraße 30 
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Protokoll: 

 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung um 18:00 Uhr und begrüßte alle Anwesenden. 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit 6 von 6 Ausschussmitgliedern 
zu Sitzungsbeginn war der Ausschuss beschlussfähig. 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 27.10.2020 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht geltend gemacht. 
 
 
 
zu 5 Bericht über den Bearbeitungsstand der Festlegungen der letzten Sitzung vom 

27.10.2020 
 
Bearbeitungsstände der Festlegung der letzten Sitzung vom 27.10.2020 gab es nicht. 
 
 
zu 6 Antrag der AfD-Fraktion zur Tagesordnung u. Antrag auf Bereitstellung aller Infor-

mationen zur Kostenstruktur und zum Personalschlüssel in den einzelnen Kitas 
und Horteinrichtungen der Verbandsgemeinde Mansfelder Grund-Helbra 

 
Allen Anwesenden wurden die Unterlagen zur Kostenstruktur ausgehändigt. 
 
 
zu 7 Antrag der AfD-Fraktion zur Tagesordnung u. Antrag auf Bereitstellung aller Infor-

mationen zu den umgesetzten Bildungsprogrammen, Konzepten u. Qualitätsma-
nagement in den einzelnen Kitas u. Horteinrichtungen der VerbGem. Mansfelder 
Grund-Helbra 

 
Die Kindertageseinrichtungen stellen sich kurz vor: 
 
a. Ahlsdorf „ Entdeckerland“   Schwerpunkt Forschen und Sport 
b. Bornstedt „Burgspatzen“   Schwerpunkt Sport 
c. Blankenheim „Storchennest“  Schwerpunkt Natur / Sport / Schulvorbereitung 
d. Helbra DRK „Lindenspatzen“  Schwerpunkt Bewegung 
e. Helbra DRK „Hüttenknirpse“  Schwerpunkt Kinder- und Elternzentrum 
f. Klostermansfeld AWO „Wirbelwind“ Schwerpunkt Integrativ mit Zirkusprojekt 
g. Benndorf Volkssolid. „Pusteblume“ Schwerpunkt Individualität des Kindes 
 
h. Helbra kath. Pfarrerei „St.Elisabeth“ und HW Erlebniswelt e.V. waren nicht anwesend 
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zu 8 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 

a. Die FDL Zentrale Dienste und Finanzen, Frau Renner, informiert über aktuelle Themen 
 

i. Grundschule Ahlsdorf – Anbau (Hort) 
ii. Grundschule Klostermansfeld – Anbau (Hort) 
iii. Grundschule Helbra – Beschattungsanlage  
iv. Kita Bornstedt -  eigene Leitungs- und Führungsperson 
 

b. Vorstellung der Jugendkoordinatorin 
 

i. Ist beschäftigt über den Kinderschutzbund 
ii. Ist in den Räumlichkeiten der Hof der Gewerke in Benndorf anzutreffen 
iii. Sie verteilt Flyer und wirbt für ihre Arbeit 
iv. Stellt Projekte wie Skatboard Workshop vor 
 

c. Der Vorsitzende fragt die Anwesenden Einrichtungsleiterinnen über ihre Situation 
 

i. Volkssolidarität und AWO wünschen sich mehr Zusammenarbeit mit der VG 
ii. DRK wünscht sich mehr Geld um attraktiver zu werden in der Außengestaltung  
 (farbenfroher zu werden) 
iii. Die Leiterin aus Ahlsdorf und Blankenheim wünschen sich einen regelmäßigen Austausch mit 
 allen Einrichtungsleiterinnen der VG 
 
 
zu 11 Bekanntgabe der Beratungsergebnisse des nichtöffentlichen Teils 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden keine Festlegungen getroffen.  
 
 
zu 12 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 19:22 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
 
 
 
 
Gerhard Blume    Christopher Rothe 
Vorsitzender    Protokollführer 
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